
 
 
 

1♥ 
Naturel.  

Possible avec 4♥+5♠ faible pour ne manquer aucun fit majeur 4e.     Sur 1♦-1♥-1sa → 2♠ =4♥+5♠ faible.  

1♠ 
Naturel  

1sa Naturel, pas de majeure limité à 10H.  Avec 4 carreaux on préfère souvent 3♦ faible. 

2♣ 
Forcing de manche, souvent irrégulier (5-4, 6) dans la zone 12-15H. 

Avec un jeu régulier 12-15H on peut dire 1♦- 3sa ou 1♦- 2♠ (pas de majeure 4e , couleur à problème, peut-être à trèfle) 

2♦ 
Texas. 
Montre 6 cœurs 3-11H 

L'ouvreur n'améliore pas le Texas jusqu'à 16H 
misfitté. Le répondant reparlera avec 9-11H. 

La nomination d'une nouvelle couleur, ou 3♦ 

chez l'ouvreur = effort de manche misfitté. 
2sa avec 18H+ est interrogatif. 

Sur 2sa (interrogatif, très fort) le répondant se 
zone par pas de 3 points : 

3♣ = 3-5H 

3♦ = 6-8H 

Autre chose 9-11H.  
2♥ 

Texas. 
Montre 6 piques 3-11H 

2♠ 
10-15H sans majeure 4e , mains régulière avec un problème pour 2sa, 3sa ou fit carreau sans l'enchère de 2♣. 

Chez l'ouvreur 2sa, 3♣,3♦ non forcings. Chez le répondant 3♣ (problème en majeure) 3♥,3♠ après 2♠ forcings 12-15H. 

2sa Naturel 10-11H, intérêt pour l'entame. (Sinon 2♠)  

3♣ 
6 cartes correctes à trèfle 9-11H. 
Effort vers une manche tendue. 

3♦ 
Faible au moins 4 cartes et limité à 9H. 
Préférer à 1sa avec un petit doubleton (ou moins) en majeure. (Barrer l'adversaire, faire jouer 3sa au partenaire s'il a 18-19H) 

3♥ 
Montre 5♥+5♠ 9-11H Développements naturels. 3♥ est non forcing.  

 

En corollaire 1♠ suivie de 3♥ montrera au moins 14H. 

3♠ 
Montre 5♥+5♠ 12-13H 

3sa Naturel 12-15H, intérêt pour l'entame. (Sinon 2♠) 

 

Développements conventionnels. 

2♠ = 4♥+5♠ faible 

(Avec 5♥+4♠→2♣) 

3♦ = fit 5e FM 

3♣ = 5-5 14H+ 

3♥ = 6♥ 15H+ 

ainsi que 3♠,4♣,4♦ 

O E 

1♦ 

1sa 

1♥ 

? 
 
 

 

3♦ 10-11H singleton 
2sa ressort (relais    

pour 3♣). Sur 3♣ 

3♦,3♠ singl. FM+ 

     (3♦ court à ♣) 

3♥ beau 55 12H+ 

3sa,4♦ 4432 17H+                                                      

O E 

1♦ 

1sa 
2x 

1♥ 

2♣ 

? 
 
 

Montrent 10-11H 

  2♠, 2sa, 3♦ 

     2♠ dénie 5♠+4♥ 

Avec 10H+ 2♥,3♣ 

   3♣=problème ♥ 

Avec 15H+ 3♠,3♥ 

O E 

1♦ 

2♦ 

1♠ 

? 
 
 

 

2♠ fit forcing 1 tour 

(on ne fitte pas à 3♠) 

3♣ (4e) montre 4 ♥ 

2sa gardes à pique 

3♥ maxi prob. ♥ 

3♠ maxi prob. ♣ 

O E 

1♦ 

2♦ 

? 

1♠ 

2♥ 

 
 
 

Annexes du Roudi à ressort  Les fits mineurs après Roudi Situation à 3e couleur Sur la 3e couleur  

 

Montrent 10-11H 

  2♠,2sa, 3♦, 3♣ 

Forcing de manche 

2♥ (4eme) 

3♥ (5-5 14H+) 

3♠ (6 cartes 15H+)  

O E 

1♦ 

2♣ 

1♠ 

? 

 
 
 

2♠(mini) 3♠ (maxi) 

2sa Forcing gardé ♥     

(fit à ♥ interdit) . 

3♥ maxi prob. à ♥ 

3♦ mini 5-4 ou 6-4 

3♣ 5-5 ambigu  

Sur 2sa → 3♥ avec  5♠+4♥ 

O E 

1♦ 

2♣ 

? 

1♠ 

2♥ 

 

 
 

3♦ prospecte un fit 

majeur. 

Sur 3♥  

3♠ faible 4♥+5♠ 

Sur 3sa 

4♥ Texas 4♥+5♠ 

O E 

1♦ 

2sa 

? 

1♥ 

3♦ 

 

 
 

Gros fit pique  

4♥,4♣ ∆ = 2 clés 

2♥,3♣ puis 4♠ ∆=3 

4♦ 5422 ∆ =2 ou 3 

Avec 6♦ 18-21H 

3♣,3♥, 3sa 

O E 

1♦ 

? 

1♠ 

 

 
 
 

Situation à 4e couleur Sur la 4e couleur  On a dit 1♥ avec 4♥+5♠ faible Sur 1♥,1♠ (∆ =distance chelem) 

 

3♣ = fit carreau 

3♦ = 5♥ ou 4♠ 

3♥ = faible 5♥ 

3♠ = 4♥+5♣+1♠ 

4♣ = 5♥+5♣ fort 

                        4♦ = Tex 6 cœurs  

O E 

1♦ 

2sa 

1♥ 

? 
 

 
 

3♦ problème à ♠ 

3♥ fit 3e  

3♠ problème à ♣ 

3sa ni fit  
         ni problème 

O E 

1♦ 

2sa 
? 

1♥ 

3♣ 

 

 
 

4♣ =5♠+5♣ fort 

    (l'autre mineure) 

4♦ = 5♠+5♥ fort 

  (faible 3♦ puis 4♦) 

4♥ = 6♠ fort  

O E 

1♦ 

2sa 

1♠ 

? 
 

 
 

 
4♣ =5♥+4♣ fort 

4♦ = 6♥+4♠ fort 

4♥ = 4♥+5♠ faible 

Texas sauf 4♣ 

Texas ou naturel 

selon ouverture 

O E 

1♦ 

2sa 
3sa 

1♥ 

3♦ 

? 

 
 
 

Sur 1♣-(1♥/1♠)-2sa  Sur annonce d'un fit mineur Sur 2sa enchères de niveau 4 Après échec prospection fit maj  

 

Dans cette situation 2♠ provient d'une main de 7-9H avec 4♥+5♠ plutôt courte à ♣. 

Avec du jeu 4/5♥+4♠, ou une autre main sans enchère on contre. 

S O N E 

1♦ 
P 

P 
P 

1♥ 

2♠ 
2♣ 

L'ouverture de 1♦  


